КОМСОМОЛ – моя судьба

Бывшие комсомольцы, а ныне члены районного Совета ветеранов пришли в Бельскую межпоселенческую центральную библиотеку на вечер воспоминаний, посвященный 100-летнему юбилею ВЛКСМ. На встрече звучали легендарные комсомольские песни, все охотно подхватывали знакомые строки, вспоминали дни, связанные со вступлением во Всесоюзный союз молодежи, делились яркими моментами из своей комсомольской жизни.

В ряды комсомольцев В. К. Выражейкин вступил семиклассником. В 18 лет добровольно участвовал в освоении целины в Октюбинской области в Казахстане. Там. в колхозе «Комсомольский». жизнь буквально кипела. Большую половину рабочей силы составляли ровесники Виктора Констаниновича - молодые, полные оптимизма и веры в будущее комсомольцы со всех уголков Советского Союза. В бескрайних степях работали по 20-30 тракторов, расчищавших землю под поля. Первые



два года, вспоминает В. К. Выражейкин, выдались урожайными – бесконечный поток грузовых машин день и ночь вывозил на элеватор зерно. Несмотря на тяжелую физическую работу, никто из молодежи не роптал на трудности. Три года, проведенные на целине, Виктор Константинович считает одними из самых ярких в жизни.

Комсомольские годы С. Г. Сливницына прошли в Узбекистане. Станислав Георгиевич рассказал,

как, будучи старшеклассником, вместе с добровольцами разгружал вагоны товарного поезда со стройматериалами для восстановления Ташкента после сильного землетрясения. Позднее, когда столица уже начала отстраиваться, комсомольцам было поручено готовить жилые дома к заселению. Отслужив в армии, Станислав Георгиевич стал секретарем комсомольской первички.

«Комсомол - важная часть истории страны,

наша жизнь, - считает В. С. Казаков, - Все достижения и успехи советского народа получены благодаря духу и идеям партии. На комсомоле держалась армейская дисциплина. По окончанию службы каждому бойцу выдавалась характеристика. Считалось постыдным вернуться домой, не имея при себе такого документа».

Ветераны подчеркивали: вступая в комсомол, они не искали для себя каких-то выгод и благ. Это

давало возможность проявлять активность, воспитывало патриотов-интернационалистов, отзывчивых к чужим проблемам, трудолюбивых и ответственных. Ветераны благодарны судьбе, что связала с комсомолом. Каждый из них несет комсомольский дух в своем сердце до нынешних дней.

В честь юбилея ВЛКСМ в Бельской средней школе прошла конференция «Ленинскому комсомолу 100 лет». Участники патриотического объединения «Поколение» под руководством преподавателя истории Н. В. Усачёвой выступили с сообщениями на основе материалов из архива Бельского краеведческого музея о зарождении и развитии комсомола в Бельском районе.

К этой дате в школьных библиотеке и музее оформлены выставки.

Ольга ШОФЁРОВА.